

涧西区 夏艳玲

市井写真

看人下菜碟

上午我从办事处开完会回社区,走到符东路与嵩山路交叉口,看见一个推着架子车的老人在卖菠菜,满满一车菠菜很是诱人。老人上身穿一件蓝色羽绒服,下身穿一条黑裤子,脚蹬一双黑布鞋。他满脸的皱纹,看上去年纪有70岁左右,瘦小的身子在寒风中瑟瑟发抖,脸被冻成了紫红色。我想起了远在信阳老家的年迈双亲,此时他们也一定在想念着我吧!

我停下了脚步。“大叔,菠菜多少钱一斤?”我问老人。“2块,这菠菜是俺自己种的。”老人上下打量了我一番,说道。“给我称5块钱的吧,菠菜反正也放

不坏。”我没有还价,老人脸上露出笑容。拿着称好的菜,付完钱,我临走时不忘安慰老人:“大叔,您的菠菜那么新鲜、干净,又没有用水洗过,估计一会儿就会卖完。”老人应声答道:“不愁卖!不愁卖!”

下午,辖区家属院的陈阿姨来社区办事,她和我闲聊起来:“这菜价一天一个样,上午我在路口看见一个老人推着架子车卖菠菜,风恁大,恁大年纪,受罪呀!我就没有到菜市场去买,就在他那儿买了2斤,比前几天贵了1块,现在都3块钱一斤了!”听完陈阿姨的话,我说:“没那么贵吧!”“有,我就在符东路

与嵩山路交叉口买的,菠菜不错,估计现在都卖完了。”

听完陈阿姨的解释,我心里一惊,问道:“是不是上身穿蓝色羽绒服,下身穿黑裤子,脚蹬黑布鞋,身材有点瘦小的大叔?”“对对,就是他,你也在他那儿买了?菜不错吧,就是有点贵,他还夸我身上这件羽绒服好看呢!”

我没有告诉陈阿姨,我们买的是同一个人的菠菜,卖菜的老人用眼睛区分了我和陈阿姨:陈阿姨家庭条件不错,比较注重穿衣打扮,平日里穿着很光鲜,而我穿着非常朴素。因此,我们买的菠菜价格每斤差了1块钱。

领水“杯”

前几天,单位举行冬季长跑比赛,参加的人每人发了一个水杯。随后,单位下达关于节约使用办公用品的文件,文件规定领取办公用品必须由部门经理批条。

正好我的水笔用完了,于是,就来到部门经理办公室。经理问我:“什么事?”我说:“我来领水笔(音“杯”)。”经理疑惑地说:“只有参加长跑比赛的人才能领取水杯,你已经领过了!”我不明白他为什么答非所问,只好顺着他的话说:“我领过水杯了,大家都说水杯很实用,能看得出是经理精心挑选的。”经理肯定地点点头。

见我不走,经理意味深长地说:“水杯再好,每人只能领一个,谁都不能例外呀!”我说是的。经理问我还有事吗,我说我领水笔。

说完后,我看到经理满脸不高兴,不想搭理我的样子,就想:“经理真是吝啬,领水笔都不批,总不能让我自己掏钱买笔吧?”

我忽然看到经理的办公桌上放着水笔,就郑重地对经理说:“经理,我知道现在要节约使用办公用品,可我的水笔用完了,怎么办?我把你的水笔拿去用吧!”说完,我拿着他的水笔就要走。

这时,经理皱了一下眉头,但马上拍了一下额头,抱歉地对我说:“我明白了,你把‘笔’说成了‘杯’。你是要写字的水笔,而不是要喝水的水杯,是吧?我现在就批条……”

啼笑皆非

西工区 李变红

菜川县 李红献

凡人小记

我爱步行

从家到学校20分钟,从学校到家20分钟。我每天早上5点半起床,5点40分从家里出发,6点钟到学校,刚好赶上学校的早读。晚上我无课时8点钟离校,有课时9点钟离校,20分钟后又回到了家里。两点一线,晨昏各一次,生活极有规律。我既有摩托车又有自行车,但我坚持步行上班。

步行有步行的乐趣。每天早晨,晨光熹微,东方渐白,我便开始了我的“旅行”。

初春之晨,天色微明,已有农人下地干活,我迎着朝阳,沐着春风上学,一点也不觉得寒冷。夏日,麦子泛黄,布谷声声,我和小学生一道迎着朝阳上学,可以重温幸福的童年时光。秋日,落叶铺满了小路,树上偶尔飘落一两片黄叶,一丝凉意沁入心脾,让人不禁感



绘图 仁体

到时间的飞逝,时序的交替。冬日里,户外寒风刺骨,田野光秃秃的,无风景可看,但一想到午后还有那和煦的冬日,“冬天来了,春天一定不会太远”,心中便满是对未来美好的憧憬。

晚上回家更有说不尽的乐趣。有时,天空有月亮,月光撒下一地银辉。没有月亮的时候,有星星,不用打手电,星光也可以照亮道路。这时,一个人穿过旷野,穿过乡间的小路,四周格外寂静。远离了课堂的纷扰,远离了学校的喧闹,思绪变得格外宁静,田野的风轻轻一吹,浑身轻松。

“上班去啊?”“下班了?”“今天没骑摩托车?”这是乡亲们热情的问候。

不骑摩托车,步行上学,既环保又锻炼了身体,一举两得,何乐而不为?

寻找

那些年,我一直生活在无聊中。下班后,正是百无聊赖的时候,我和身边的人总是在寻找一种娱乐方式来打发时间。

记得刚参加工作的时候,我们或聚在一起打牌,或在宿舍里上网,或和室友一起玩联机游戏,甚是热闹。

我对酒情有独钟,在工作之余约上几个朋友痛快地喝一场,很是惬意。喝酒的时候,说说笑笑,讲讲段子,很是热闹,喝多了回家便直接倒在床上呼呼大睡。

在近一年的时间里,我开始学着写一些东西。写的时候是一种煎熬,但稿子发表后很是喜悦和自豪。

单位有乒乓球室、羽毛球场、篮球场,可我们的业余生活仍很单调。大多数人下班

后无所事事,只好以喝个小酒、上网玩游戏等方式来缓解工作压力和打发时间。面对这种现状,我很迷茫,也一直在寻找适合自己的业余爱好。

80后的我们已不再年轻,应该在工作上有所作为了。虽说工作压力大,喝酒和玩网络游戏能缓解一时的压力,但我觉得这些方式就像吸食毒品,只要你上了瘾,就会沉溺于其中,不但缓解不了工作压力,反而使你的工作变得更糟糕。

经过思考,我决定不再让酒、网络游戏占据我的业余时间,我要培养一种健康的、积极向上的业余爱好来陶冶情操。

现在,只要有空我就打篮球、打羽毛球、写稿,生活变得丰富多彩。

种“花”种出好情趣

说它们是花,其实有点名不副实。

大蒜发芽了,我找来一个小塑料盒,把整头蒜放进去,浇上水,放在窗台上。一天天过去,青青的蒜苗傲然挺立,给萧瑟的冬天增添了活力。

我还把带着小叶子的胡萝卜头切下来,盛在一个托盘里,滴上一些水,和蒜苗放在一起。它的成长很缓慢,需要足够的耐心去等待。慢慢地,叶子长大了,颜色碧绿,犹如翡翠,身姿招展,好像黄山上的“迎客松”。

白菜心也能当花养。我把带着两三片小叶的白菜心留下,连同菜疙瘩放进茶杯里,倒上水,也摆上窗台。白菜心是最活跃

的“小姑娘”,只一晚,它便舒展几片小叶子,颜色浅黄,娇嫩无比,亭亭玉立。不久,它就结出了小小的花苞,一朵朵米粒大的小花灿然开放,金黄金黄的,占尽了风光。

屋外,寒气袭人,万物萧条;屋内,暖意融融,生机勃勃。小小窗台,生机盎然。

每天,我匆匆奔波于学校与家之间,有时烦了、累了,只要看到这群“小精灵”,所有的不快就会烟消云散。

它们是不是花并不重要,重要的是它们给我带来了乐趣。只要有心,种“花”也能种出好情趣。

五味人生

洛龙区 赵先峰

好文上墙

洛阳网友 张亚玲